

共赴“数字之约”！ 这个大会为全球数字合作搭平台

科技感满满，产业对接密集，中外智慧碰撞……

7月2日，2025全球数字经济大会开幕。来自50多个国家以及世界贸易组织等多个国际组织的嘉宾齐聚北京，共赴这场“数字之约”。

2024年，中国数字经济核心产业增加值占GDP比重10%左右，数字经济规模居世界第二。以大会为窗口，人们看到中国数字经济发展的蓬勃势头。

数字新技术新产品的“秀场”——

踏入大会会场，智能寻座系统像贴心的向导，快速指引参会者找到座位；空气提词器技术如同隐形助手，让演讲者从容不迫；AI生成的宣传片震撼视觉，带人们领略数字世界的无限可能……

现场不少观众直呼：“很新奇！”“AI应用已经无处不在。”

“天枢”神经系统疾病AI大模型、工天超级智能体、北方算网北电云……大量新技术新产品在大会上“首发首秀”。

北京软通华方计算机有限公司正式发布了软通华方高性能AI推理液冷工作站，吸引大量观众驻足体验。软通华方计算机研究院院长邓忠良说：“该工作站搭载4张高性能AI加速卡，满足高并发、低延迟的实时AI算力需求，以1120T算力实现70B大模型本地化部署与运算，这款国产化产品可对标国际先进水平。”

这些场景背后，是我国数字技术快速发展的累累硕果：信息领域部分核心技术创新突破，人工智能、云计算、大数据、区块链、量子信息等新兴技术跻身全球第一梯队；2024年全球新公开生成式人工智能专利4.5万件，我国占比达61.5%。

在这里“预”见数字应用的未来——

在大会展厅，借助裸眼3D显示技术，一颗立体眼球从显示屏中“飞”出来，仿佛悬空在屏幕前；在咖啡机器人跟前拍张照，它就能熟练地泡出一杯有着你本人头像拉花的咖啡；与数字人“朱熹”面对面，展开跨越时间的对话……

北京亮亮视野科技有限公司市场经理张洪达展示着他带来的AR智能眼镜，自豪地说：“我们6月刚在海外发布新品，发布会结束两小时内，预订量就突破了1万台。”

作为大会的特色活动之一，2025北京数字经济体验周汇聚了50余家科技企业与10余个沉浸式展区，公众可看到千余项技术、体验多款新奇的数字体验项目，近距离感知数字技术的落地应用。

这些应用体验，是中国数字技术点亮生活的缩影和写照，从数字文旅、科技生活到数字治理，数字应用的日渐深入，正深刻改变人们的生活方式。

为国际数字合作搭建平台——

成立全球数字经济城市联盟；达成“联合国开发计划署数字友好和数字经济可持续创新实验室”合作项目；首次设置的“数字经济产业体验区”邀请多方参与，促进国际合作项目对接落地……

自2021年首次举办以来，全球数字经济大会已成长为一个促进技术与人、城市与生态和谐共进的全球数字经济新生态交流合作平台，今年更是推动联合国开发计划署首次成为大会联合主办方，并与多个国际组织达成更加深度的合作。

多家企业期待能在大会期间寻找

到产业合作伙伴或签订订单。“我们希望能找到与国内省级代理商或日本、法国等国家级代理商的合作机会。”张洪达说。

不仅如此，今年大会还设置了海外分会场，远赴欧洲，与在西班牙举办的世界移动通信大会、德国“未来世界”科技文化节深度联动，推广全球数字化转型“中国方案”。

北京数字医疗服务、人工智能驱动的线上线下教育，给乌兹别克斯坦塔什干市副市长拉希莫娃·杜尔多娜·舒库鲁耶芙娜留下了深刻印象：“我们期待与北京在这些领域的密切合作，确保构建的数字未来中，每一位居民都能共享成果。”

以全球数字经济大会为平台，人们正携手加快迈向数字未来。

（新华社北京7月2日电 记者阳娜 陈旭）

前5个月我国规上互联网企业完成互联网业务收入7735亿元



新华社北京7月2日电(周圆 李令仪)记者2日从工业和信息化部获悉，1至5月，我国规模以上互联网和相关服务企业互联网业务收入稳定增长，完成互联网业务收入7735亿元，同比增长0.9%。

从地区看，西部地区收入增速领先，京津冀地区互联网业务收入保持较快增势。东部地区完成互联网业务收入6943亿元，同比增长2.8%，高于全国增速1.9个百分点；西部地区完成互联网业务收入467.8亿元，同比增长4.3%；京津冀地区完成互联网业务收入2666亿元，同比增长8.3%。

此外，1至5月，互联网业务累计收入居前5名的北京、广东、上海、浙江和天津共完成业务收入6496亿元，占全国(扣除跨地区企业)互联网业务收入的84%。

《贵金属和宝石从业机构反洗钱和反恐怖融资管理办法》将于8月1日起施行

新华社北京7月2日电(记者任军 吴雨)中国银行近日发布《贵金属和宝石从业机构反洗钱和反恐怖融资管理办法》，该办法将从8月1日起施行。

办法明确，从业机构开展人民币10万元以上(含10万元)或者等值外币现金交易的，应当履行反洗钱义务。从业机构是指从事贵金属和宝石现货交易的交易商。

根据办法，客户单笔或者日累计金额人民币10万元以上(含10万元)或者等值外币现金交易的，从业机构应当在交易发生之日起5个工作日内向中国反洗钱监测分析中心提交大额交易报告。

“粤车南下”有望今年11月启动 开启内地居民赴港新模式

据新华社香港7月2日电(记者王昕怡)香港特区政府运输及物流局局长陈美宝2日宣布，经与广东省有关部门协商达成共识，“粤车南下”计划争取于今年11月正式启动实施，初步阶段每日配额100辆，车辆可驶入香港市区。

特区政府2日公布“粤车南下”政策方向，计划年内尽快公布细节。该政策是贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》和中央有关文件要求，通过研究制定港澳与内地车辆通行政策，促进香港与内地人员和车辆往来便利化及交通物流发展的重要措施。

陈美宝表示，香港机场管理局的转机停车场设有1800个泊车位，目前已构建顺畅，这将进一步吸引内地居民香港国际机场转机，充分体现香港的国际航空枢纽地位。入境市区将以每日100个预约名额小规模开展，相关部门会密切监察运作情况，以稳健可控方式推进，后续逐步增加名额。

陈美宝表示，“粤车南下”将开启内地居民南下旅游新模式，进一步促进粤港澳大湾区融合，并惠及香港经济发展。接下来，粤港澳两地政府将继续积极制订、稳妥有序推进“粤车南下”的实施安排。

内部名额、低分高录、“李鬼”通知书…… 警惕涉高考骗局花样翻新

H 新华调查

近年来，一些不法分子在高考前后及招生录取阶段，设计各类骗局，话术与手段不断升级，考生及家长稍有不慎就可能上当。

教育部日前发布预警，提醒考生和家长，勿信不实信息，谨防上当受骗。

高考未结束考生已收到“作弊”短信

“同学你好，AI监考监测到你在2025年6月8日3:00-5:00英语考试中有斜视偷看附近考生答题卡行为，成绩为0分。”高考还未结束，吉林、山东、四川等地的高考考生就收到以“教育考试院”名义发出的短信，短信内容也高度雷同，都是通知考生因被AI监考发现作弊而成绩“清零”。

警方提示，此类虚假短信往往附上“如有疑问请致电”，利用考生对高考成绩的重视和担忧心理，诱使考生回电，套取个人信息，进而实施诈骗。

今年高考考前多地采用AI巡查系统，为考生营造更加公平公正的考试环境，但AI系统仅对异常举动和违规行为抓拍标记，最终判定作弊与否由考点相关人确认。一些不法分子利用这一信息点将骗术“升级”，伪造出极具迷惑性的诈骗话术。

多地官方第一时间辟谣，四川省教育考试院提醒，这是典型的短信诈骗，教育主管部门和招考机构绝不会向考生发送此类信息，请各位考生及家长注意保管好个人信息，谨防上当受骗。

除了在考试阶段用短信“定罪”，诈骗分子还在查分、填报志愿、录取等不同阶段设计骗局。

6月7日，华南农业大学就发布声明称，有校外机构、组织或个人假冒学校招生人员，谎称可以“高考低分读华南农业大学本科”“降分录取”“缴费预留位”等。实际上，学校从未委托或授权任何单位或个人面向考生通过电话开展全日制本科招生宣传和录取等工作，也不会收取“报名订金”“录取订金”之类的费用。提醒广大考生和家长不要上当受骗。

“内部名额”设诱饵，伪造网站下圈套

近年来，高考骗局套路不断翻新：

——虚构官方身份，谎称有“内部名额”。冒充高校领导、招办“能人”是诈骗分子惯用手段。

浙江省瑞安市人民法院审理的一起诈骗案件中，被告人周某通过伪造微信聊天记录以及教育部招生审批表等文件，制造学生将被浙江大学录取的假象，骗取家长134万余元。在行骗过程中，为打消家长的疑虑，周某申请了一个新的微信账号，将昵称设为“浙大哥”，头像设为浙大校徽，自导自演，将自己与“浙大哥”的聊天记录截图发给家长。

无独有偶，在北京市第一中级人民法院审理的一起涉及高考招生的诈骗案件中，被告人刘某虚构可通过各种方式帮助被害人子女进入国内或国外高校就读的办事能力。在行骗过程中，刘某谎称自己和某音乐学院有“计划内预留名额”的协议。

——放大焦虑心理，编织“低分高录”话术。

高考成绩公布后，一些不法分子利用考生和家长的焦虑心理，声称能够“低分录取”甚至“保送”进入名校。他们还用“不交钱将被退档”等威胁性话术，给出“低分高录”“免试入学”等诱惑性承诺，实施诈骗。

在山东日照山海天公安分局侦办的一起案件中，犯罪嫌疑人赵某、刘某某通过微

信朋友圈等渠道，宣称能帮考生以“补录”的形式办理高校录取入学手续，骗取家长和考生的高额缴费。

——伪造“李鬼”通知书，假冒官方账号。

一些不法分子一比一“复刻”大学录取通知书，迷惑考生和家长。根据12321网络不良与垃圾信息举报受理中心公布的案例，有骗子冒充高校招生办人员向考生寄送伪造的录取通知书，并附上“缴费通知”，诱使考生将学杂费打入指定银行账户。

此外，教育部还提醒，一些社会机构和个人通过修改域名的个别字母、复制官方页面布局样式等方式，仿冒高校和招生考试机构的官方网站、新媒体账号，或注册“阳光志愿XX”“阳光高考XX”等近似名称的App，编造散布虚假信息，诱导考生及家长购买付费服务。

——传播渠道多元，短视频成诈骗新阵地。

根据抖音平台近日发布的《关于高考期间违规内容治理的公告》，有账号宣称可提供替考、买卖高考试卷题目等“高考作弊工具及手段”，也有账号宣称提供付费修改分数或提前查分服务。此类账号借相关内容吸引用户关注，将用户引流至第三方平台或线下实施诈骗。

协同发力防范骗局

今年高考前夕，教育部会同中央网信办、公安部联合开展查处涉高考违法有害信息等工作。

教育部、中央网信办、公安部提醒，相关网络平台要认真落实信息内容管理主体责任，持续加大监测处置力度，重点排查清理造谣考前泄题、贩卖所谓“试题答案”、组织考试作弊、开展招生诈骗等涉考违法有害信息，重点整治炒作夸大涉考不实信息、借AI技术生成发布涉考虚假信息、干扰舆论和误导公众等行为，从严查处有关账号，营造更加健康安全的网络环境，共同维护良好的招生考试秩序。

诈骗分子往往都是利用信息差、当事人心理焦虑等因素实施诈骗。考生及家长要通过官方渠道核实招生信息，不要相信“改分补录”等虚假承诺，保护个人信息与资金安全，对可疑情况及时核实报警，筑牢反诈防线。

暨南大学本科生招生办公室副主任罗颖提醒考生和家长，院校资质可在教育部“阳光高考”信息平台查询，警惕“野鸡大学”混淆学历性质。录取规则、录取结果可通过省级教育考试院官网、高校官网进行查询。同时，选择志愿填报服务要认准各省考试院官方系统，拒绝“高价保录取”，所有补录信息以省考试院官方公布为准，无需额外缴费。

“家长和学生应当保持冷静和理性，对自称高校招生办、省考试院工作人员的来电，可通过院校官网电话回拨核实，避免冲动受骗。若遇诈骗，应立即报警并保留证据。”罗颖说。

(新华社广州7月2日电 记者杨淑馨)

广告·热线:66810888

主流媒体权威发布

债权债务登记公告

北京大成(海口)律师事务所受三亚市国宏市政工程建设有限公司委托，办理第三方债权债务登记等事宜。三亚市国宏市政工程建设有限公司从交桥路建设有限公司间接方式受让了位于海口市秀英区石山镇和平村内原临时建筑，并对该临时建筑进行了修缮和装修。凡涉及上述临时建筑并存在相关债权债务的单位或个人，自本公告发布之日起，在30天内提交有关证明材料到北京大成(海口)律

师事务所办理债权债务核查登记手续，逾期者视为自动放弃。

登记凭据包括但不限于：1.企业法人营业执照及法定代表人身份证件、个人身份证件(原件及复印件)。2.有效债权、债务凭据(原件及复印件)。

联系人：徐先生、符先生。

联系电话：15515673999、13086001328。

特此公告！

公告人：北京大成(海口)律师事务所
2025年7月2日

海口市美兰区白龙北片区城市更新项目(中、西片区) 关于征询房屋及土地权属异议的通告

权属人陈爱经(已故)(身份证号码：4601003602255062)位于海口市美兰区和平南街道美舍下村68号；现场编号MS37，房产所有权证书为：房屋所有权证房字第10942号；土地面积：11.01m²、建筑面积：555.83m²。现拟确认产权人为詹雄(身份证号码：460100196205300671)、吴燕韵(身份证号码：460100196401200627)、詹英(身份证号码：460100196205300655)、詹宗林(身份证号码：46010027000110328)。

权属人张瑞清(已故)(身份证号码：460100270127092)位于海口市美兰区和平南街道美舍下村41号；现场编号MS46，土地权属证书为：海口市国用(2004)第001906号；土地面积：136.15m²、建筑面积：440.46m²。现拟确认产权人为罗承强(身份证号码：460100195310209033)、罗家豪(身份证号码：460102198611290319)、罗家庆(身份证号码：460102199110010918)、罗承斌(身份证号码：460100197007200914)、罗佳佳(身份证号码：460102198211120329)、罗家华(身份证号码：460102198003090313)。

权属人林喜南(已故)(身份证号码：460100390715182)位于海口市美兰区和平南街道美舍下村9号；现场编号MS42，土地权属证书为：海口市集建(籍)字第2004033007号；土地面积：104.24m²、建筑面积：432.32m²。现拟确认产权人为陈猛强(身份证号码：460100196509201816)、陈国藩(身份证号码：460100195007170037)、詹若山(身份证号码：460100196810181818)、陈婉鸿(身份证号码：460004199706290217)、陈尚鹏(身份证号码：4601082007128134)。

权属人何子林(已故)(身份证号码：460100194410200611)、何子桢(身份证号码：46010019381208039)位于海口市美兰区和平南街道美舍下村10号；现场编号MS66，土地权属证书为：海口市国用(1998)字第42392号；土地面积：96.95m²、建筑面积：147.29m²。现拟

海南省住房公积金管理局送达公告

海南博鳌诺贝尔生物医药科技有限公司：

我局查明你单位未按《住房公积金管理条例》规定为职工缴存住房公积金，现依法向你单位作出《责令限期缴存决定书》(琼公积金责字(2025)第23号)：责令你单位自收到本决定书之日起30日内到海口住房公积金管理中心为淳瑜缴存住房公积金4506元。如对本决定不服，可在收到本决定书之日起60日内，向海南省人民政府申请复议，也可以在六个月内直接向人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议或不提起行政诉讼，又拒不执行本决定的，我局将依法申请人民法院强制执行。因其他方式无法送达，现依法向你单位公告送达，自公告之日起，经过三十日，视为送达。

特此公告。

联系人：彭雅娜

联系电话：66511037

海南省住房公积金管理局地址：海口市美兰区世纪大道16号。

海南省住房公积金管理局

2025年7月3日

《土地承包经营合同》解除通知书

致海南中度实业发展有限公司：

2006年9月20日，贵司与南丁村中村第一、二、三村民小组股份经济合作社(以下统称“合作社”)签订了《土地承包经营合同》；又于2008年8月14日，贵司与合作社另行签订了三份《土地承包经营合同》补充协议(以下统称“土地承包合同”)。根据